
ACOMPANHAMENTO DO PERCURSO 
PROFISSIONAL DE ANTIGOS ALUNOS
ACOMPANHAMENTO DA TRAJETÓRIA PROFISSIONAL DOS EX-ALUNOS DO ENSINO 

PROFISSIONAL PARA AVALIAR O IMPACTO DA FORMAÇÃO MINISTRADA NA OBTENÇÃO DE 

EMPREGO

INQ SQUA 19 20 004 



AMOSTRA: 
15 ALUNOS DO ENSINO PROFISSIONAL 
(14% DOS ALUNOS - CICLO 2016-2019) 



DEPOIS DE TER TERMINADO O SEU CURSO 
PROFISSIONAL PROSSEGUIU ESTUDOS ACADÉMICOS?



SE RESPONDEU SIM NA QUESTÃO ANTERIOR ASSINALE QUE TIPO DE 
ESTUDOS SÃO:



PORQUE DECIDIU CONTINUAR OS ESTUDOS? 
(ASSINALE APENAS UM MOTIVO)

1. Pela necessidade de aprofundar os conhecimentos para 

melhorar o desempenho da profissão

2. Era uma condição para progredir na carreira

3. Foi uma alternativa ao desemprego

4. Era uma condição para encontrar emprego 

5. Para valorização pessoal, independentemente das 

contrapartidas profissionais 

6. Outro motivo. Qual? _______________



ESCOLHA A SITUAÇÃO QUE MELHOR SE ADAPTA AO SEU 
CASO, DEPOIS DE TIRAR O SEU CURSO PROFISSIONAL:



QUANTO TEMPO DECORREU ENTRE A CONCLUSÃO DO 
CURSO E A OBTENÇÃO DO SEU PRIMEIRO EMPREGO?



QUANTOS EMPREGOS JÁ TEVE ATÉ HOJE APÓS A 
CONCLUSÃO DO CURSO PROFISSIONAL?



ATUALMENTE ESTÁ EMPREGADO NA ÁREA DE 
FORMAÇÃO DO SEU CURSO PROFISSIONAL?

NOTA: 9 ex-alunos responderam ter continuado a estudar, 1 está a trabalhar fora da área e 5 na área de formação 



SITUAÇÃO NA PROFISSÃO ATUAL/TIPO DE 
VÍNCULO COM A ENTIDADE EMPREGADORA



TIPO DE TRABALHO/
PENSA PERMANECER NO SEU EMPREGO A MÉDIO/LONGO PRAZO?



SE ESTÁ EMPREGADO, COMO CLASSIFICA O SEU GRAU DE SATISFAÇÃO COM O 
SEU EMPREGO, RELATIVAMENTE A CADA UM DOS ASPETOS QUE SE SEGUE? 
(1 SERÁ O MÍNIMO DE SATISFAÇÃO E 6 O MÁXIMO DE SATISFAÇÃO)

1. 2. 3. 4.

1. Estabilidade/segurança no emprego

2. Conteúdo das tarefas desempenhadas

3. Salário

4. Relações com os colegas de trabalho



SE ESTÁ EMPREGADO, COMO CLASSIFICA O SEU GRAU DE SATISFAÇÃO COM O 
SEU EMPREGO, RELATIVAMENTE A CADA UM DOS ASPETOS QUE SE SEGUE? 
(1 SERÁ O MÍNIMO DE SATISFAÇÃO E 6 O MÁXIMO DE SATISFAÇÃO)

5. 6. 7. 8.

5. Relações com os superiores hierárquicos

6. Horário

7. Autonomia no desempenho das tarefas

8. Perspetivas de progressão na carreira



GOSTARÍAMOS QUE COMENTASSE CADA UMA DAS AFIRMAÇÕES 
SEGUINTES, RELATIVAS À SUA SITUAÇÃO PROFISSIONAL: 
(1 SERÁ O MÍNIMO DE CONCORDÂNCIA E 6 O MÁXIMO DE CONCORDÂNCIA

1. Estou satisfeito(a) com a minha situação profissional.

2. A remuneração que aufiro é adequada às habilitações que possuo.

3. Sou reconhecido(a) socialmente pelo facto de ser técnico profissional de nível IV.

4. Se pudesse, mudava de atividade profissional.

1. 2. 3. 4.



5. O certificado profissional foi fundamental para eu encontrar emprego.

6. O certificado profissional foi fundamental para eu ter um bom salário.

7. O certificado profissional foi fundamental para eu ter o estatuto social que hoje tenho.

8. O Agrupamento contribuiu para a minha situação profissional.

GOSTARÍAMOS QUE COMENTASSE CADA UMA DAS AFIRMAÇÕES 
SEGUINTES, RELATIVAS À SUA SITUAÇÃO PROFISSIONAL: 
(1 SERÁ O MÍNIMO DE CONCORDÂNCIA E 6 O MÁXIMO DE CONCORDÂNCIA

5. 6. 7. 8.



PENSANDO NO SEU ATUAL EMPREGO OU NO ÚLTIMO QUE TEVE, CASO ESTEJA NUMA 
SITUAÇÃO DE NÃO EMPREGO, INDIQUE-NOS POR FAVOR O GRAU DE IMPORTÂNCIA QUE 
CADA UM DOS FATORES SEGUINTES TEVE PARA A SUA OBTENÇÃO: 
(1 SERÁ O MÍNIMO DE IMPORTÂNCIA E 6 O MÁXIMO DE IMPORTÂNCIA)

1. A posse de um certificado profissional de nível IV.
2. A área teórico/técnica específica do meu curso profissional.
3. O facto de ter tirado o curso neste agrupamento.
4. As minhas características pessoais.
5. A média de conclusão do curso.
6. Os cursos posteriores que frequentei.

1. 2. 3. 4.                            5.                           6.



ANÁLISE GLOBAL

• A maioria dos inquiridos prossegui estudos após a conclusão do curso e os que não o 

fizeram estão a trabalhar maioritariamente na sua área de formação.

• Os inquiridos que se encontram a estudar, foi com o intuito de aprofundarem os seus 

conhecimentos e melhorarem o desempenho da sua profissão.

• Quanto aos restantes parâmetros, regista-se uma grande variedade de respostas.

• Relativamente a sugestões de melhoria, foram referidas mais aulas práticas, 

principalmente nos dois últimos anos de formação e mais informação sobre a entrada 

na universidade.


